

# 风正帆悬再起航 凝心聚力谱新章

## ——河南质量工程职业学院发展纪实

春风和煦,花香沁人。4月1日,河南质量工程职业学院里到处洋溢着春的气息。作为全国唯一以质量教育和服务为主要特色的高职院校,经过几十年的发展,它从小到大,不断成长蜕变,如今已拥有6大品牌专业群、62个专业(含方向),普通全日制在校生近万人、成人在册生6000多人……一路走来,每一步都留下了坚实的脚印。

1980年,几个房间、十几名员工,平顶山电大工作站在湛河之滨蹒跚起步。1996年,国家发布《质量振兴纲要》,河南省质量工程学校应运而生。2003年,经河南省人民政府批准,河南省质量工程学校和平顶山电大合并升格为河南质量工程职业学院,从此,学院办学条件和办学规模快速提升,开启了实现内涵提升、质量并重发展的新征程。2011年,国家发布《质量发展纲要(2011—2020年)》,该学院成为河南省骨干高职院校;2013年,成为全省全民技能振兴工程高技能人才培养示范基地和全国中小学质量教育社会实践基地;2016年成为河南省职业教育品牌示范院校;2018年获批成为河南省省级优质高等职业院校立项建设单位。

聚沙成塔非一日之功。该学院牢牢抓住国家高等职业教育快速发展的良机,与国家、省、市发展同频共振,实现成功跨越。2015年8月新一届领导班子组建以来,积极发挥党委的领导核心作用,规范管理,坚持立德树人、多措并举,突破了由规模扩张到内涵建设的发展瓶颈,使学院走上了良性发展轨道。

### 以质量立校

根据经济与社会发展需求,该学院坚持“质量素养+职业技能”的特色人才培养之路,开设了食品与化工、机电工程、建筑工程、经济与管理、信息工程等7个系(部),质量管理与认证、食品营养与检测、商检技术、工程监理等62个全日制专业(含方向)。以提升人才培养质量为目标,构建了产教融合、工学结合的育人体系,与126家优质企业共同组建了河南质量工程高等职业教育集团,依托集团化办学为地方发展和质量行业培养技术技能人才。积极探索现代学徒制人才培养模式,与3家企业深度合作开展学徒制试点工作。从思想体系、组织体系、制度体系等方面加强内部质量管理,确保全员育人、全过程育人、全方位育人。

### 以人才强校

该学院一方面开展招才引智计划,吸引更多优秀人才加入。另一方面,夯实党建基础,强化教职工党员教育,加强党员管理,严格落实“三会一课”党员组织生活制度,组织教职工党员赴大别山干部学院、焦裕禄纪念馆、西柏坡、中原解放纪念馆、豫西革命纪念馆等地开展党性教育主题活动,将“两学一做”学习教育内化于心、外化于行。加强和改进教师思想政治工作,引导教师坚持“四个统一”,以德立身、以德立学、以德施教。立足教学实际,充分发挥老党员、高级职称教师的示范引领作用,实行“一带一”“一带多”的青年教师

培养模式。开展“讲师人人过关”“企业挂职锻炼”“师德师风大家谈”等活动,实现教师队伍政治素质和业务素质的双提高,使教师真正成为学生成长发展的指导者和引路人。

### 以特色兴校

该学院以提高质量为核心,以促进就业为导向,大力提高人才培养、科学研究、社会服务、文化传承的能力。对接地方产业链,打造特色专业群,根据河南省六大国家战略和平顶山市发展战略,构建智能制造、质量管理、食品药品加工与检验等6个特色鲜明、效益显著的品牌专业群。把大力弘扬“工匠精神”作为质量型人才培养的一个突破口,融入人才培养全过程,紧贴岗位实际深化多种模式的课程改革,培养具有“公正、严实、精准”职业素养的高素质劳动者和技术技能人才。2018年,该学院学生在职业技能大赛中荣获国家级技能大赛一等奖3项、二等奖10项、三等奖5项,在河南省职业技能大赛中荣获一等奖7项、二等奖22项、三等奖17项。

三年来,该学院毕业生就业率稳定在90%以上,受到社会各界的广泛赞誉。2017届毕业生翟海洋现工作于河南省产品质量监督检验院国家粮油及肉制品质量监督检验中心;2014届毕业生石金磊创办河南美宜美建材科技公司,目前在平顶山有两家门店,拥有固定资产200多万元;2011届毕业生董媛媛专升本后攻读硕士,后到英国爱丁堡大学攻读博士……他们是该学院人才培养工作

成果的最佳证明。

一分耕耘一分收获。该学院现拥有高、中级职称和“双师型”教师565人,其中教授、副教授164人,具有博士、硕士研究生学位教师260人;建有建筑装饰材料及检测、机电一体化技术、食品微生物检验、物流管理等90个校内实验实训室;建设了国家级特色专业和实训基地4个、省级特色专业6个、省级专业综合改革试点5个、省级示范性实训基地5个、省级示范性综合实训基地1个、省级生产性实训基地2个、省级精品资源共享课程3门、省级在线开放课程2门等29项省级以上教学工程项目;拥有37.38万册纸质图书、28万册电子图书;具有完备的校园网、卫星地面接收系统、电子阅览室等电子信息交流平台,实现了办公、教学和学习现代化。截至目前,该学院培养了2.5万多名技术技能人才,成为质量工程师成长的沃土、首席质量官圆梦的摇篮。

2018年,该学院荣获“改革开放40周年具有国内影响力河南高校”“河南最具就业竞争力品牌高校”称号,获批成为“河南省省级优质高等职业院校”立项建设单位。

该学院党委书记张清林说:“立德树人是高校立身之本。责任在肩,当砥砺前行。我们将加强政治引领和价值引领,培根铸魂;坚持内涵发展与特色发展并重,增强核心竞争力,以全面服务河南省和平顶山市重大战略需求为重点,为社会培养大批德才兼备的质量人才。”

(本报记者 耿剑 通讯员 张晓东)

## 中心路小学被评为市校园足球示范校

本报讯(记者耿剑)3月26日上午,2018年平顶山市校园足球表彰会暨2019年平顶山市中招体育考试会在市教育体育局召开,新华区中心路小学被评为2018年平顶山市校园足球示范校,该校校长许春华被评为优秀校长。

据许春华介绍,该校自2015年被评为全国首批青少年校园足球特色学校以来,坚持“足球特色强校”这一发展理念,不断加大足球场地的维护力度,重视教

员队伍建设,多次派体育老师外出培训学习,为校园足球发展提供充分的人力保障。该校还依托阳光大课间、学生足球社团、每周一节足球课等,积极推进足球运动在学生中的普及,并通过举办足球节、足球嘉年华及足球联赛等,营造浓厚的校园足球氛围。2018年,在河南省“一校一品”展评活动中,该校获得省级足球示范学校称号。

## 平顶山职业技术学院师生快闪唱响《我和我的祖国》



本报讯(记者耿剑 通讯员张章)“我和我的祖国,像海和浪花一朵,浪是海的赤子,海是那浪的依托……”3月28日,平顶山职业技术学院师生以快闪的形式共同唱响《我和我的祖国》,用热情激昂的歌声、优雅动人的演奏、青春洋溢的舞蹈喜迎建校60周年和新中国成立70周年。

该学院副院长李付喜表示,开展此类爱国主义教育活动目的是引导师生不忘初心,牢记使命,汇聚磅礴力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

图为快闪现场。耿剑 摄

## 建东小学开展清明主题教育

本报讯(记者耿剑)4月1日,在清明节来临之际,卫东区建东小学开展了“缅怀先烈,做时代好少年”主题教育活动。

在庄严的升旗仪式上,该校少先队大队辅导员介绍了清明节的文化渊源、民俗常识等,让师生感受到中国文化的博大精深,引导师生追忆烈士、缅怀先人,提醒师生珍惜家人、孝敬长辈,学会感恩。同时,倡议全体师生节日期间文明祭扫。

## 平东幼儿园举办篮球操比赛



本报讯(记者耿剑 通讯员赵惠芳)为提升幼儿格和运动技能,3月27日下午,平东幼儿园举办了“阳光健康、快乐成长”篮球操比赛。

下午3点整,孩子们踏着矫健的步伐入场。接着,全体师生和家长齐唱《国歌》,在庄严的五星红旗下表达爱国热情。伴随着动感的音乐,小班幼儿最先登场,大大的篮球

在孩子们小小的手上忽高忽低、忽上忽下。中班幼儿不甘示弱,由开始的一人拍、两人拍、三人拍,变为最后的全班互动。大班幼儿不光能自如地拍球,身体也能跟着音乐舞动。孩子们认真、专注的神情感染了在场的每一位家长和教师。

图为小班幼儿在表演篮球操。耿剑 摄

## 平煤幼儿园上好“消防安全课”



本报讯(记者耿剑 通讯员陈艳娜)为增强师生消防安全意识,提高师生自救防范能力,3月27日,平煤幼儿园开展了春季消防安全演练。

上午9点40分,随着警报声响起,消防疏散演练开始。各班小朋友用湿毛巾捂住口鼻,在老师的带领下,弯着腰井然有序地从各楼层教室快速撤离。900余名师生3分多钟内就撤离到了安全地带。班主任清点人数并向负责人报告,保健医生及时巡查是否有幼儿受伤,整个演练过程有条不紊。

## 市工业学校注重心理健康引导

本报讯(记者耿剑)为促进学生心理健康发展,3月25日下午,市工业学校组织2016级学生开展“关注心灵,快乐成长”户外心理健康活动。

此次活动以“松鼠搬家”“心有千千结”“小鸡变凤凰”3个游戏为主要形式。在几位心理老师的指导下,班主任和同学们手拉手,利用言语和肢体动作完成任

务,欢声笑语贯穿活动始终。游戏结束后,每个人用一句话分享感悟。

据该校相关负责人介绍,市工业学校近期开展了一系列丰富多彩的心理健活动,为师生提供了认识自我、改善人际关系的平台,引导大家用积极乐观的态度来面对工作和学习,为建设文明校园增添了一抹亮丽色彩。

## 脚踝骨折后住院治疗5天就出院

## 市九中教师梅林架着双拐上课

本报讯(记者耿剑)市第九中学语文老师梅林摔倒后脚踝骨折,入院5天就匆忙出院回到教室,感动了师生和家长。

3月22日,记者见到了正在九(八)班上语文课的梅林,他一只手拄拐,一只手拿书,每走一步都需要先把拐杖往前挪动一下。

该校教导主任袁国运说,出院时医生反复叮嘱梅林在家静养,可他出院一天也没闲着,坚持上课。早上六点半,妻子骑电动车把他送到学校,学生再把他背到教室。就这样,他一直坚持到学生放寒假。寒假期间去医院复查时,发现骨折部位已经错位,耽误了恢复。

2月16日,全校师生返校,梅林又拄着双拐到校上课,每天至少四到五节课。“拄拐上课很累,可我教的是毕业班,学生面临升学考试,我不想耽误孩子们的学习。”梅林说。

梅林让同事、领导肃然起敬。校长耿保峰说:“看着梅老师架着双拐在校园奔波,我心里充满感激。这样的好老师,值得我们学习!”

## 平职学院单招人数再创新高

本报讯(记者耿剑)3月31日上午9点整,随着铃声响起,平顶山工业职业技术学院2019年单独招生考试开考,来自全省各地的5072名考生参加。

该学院单独招生考试在河南省教育厅和河南省招生办公室的指导与监督下进行,由学院自行组织命题、考试、阅卷和录取。考试分文化知识考试和职业技能考试两部分,总成绩为450分。

据该学院相关负责人介绍,今年是该院单招考生人数最多的一年。3月初学院就启动各项准备工作,对考生来

往交通、食宿、考务等每个环节都作了周密部署,为考生提供贴心服务。考试前一天,该学院联系数10家宾馆,为5072名考生统一预定了房间,并安排接送车辆。

该学院是河南省第一批获得单招资格的院校,现有机电类、汽车类、计算机类、电子信息类等12个专业群,开设专业58个。其中,国家级重点建设专业6个。近年来,该学院优化专业建设,推进校企融合人才培养模式创新,教育教学质量和毕业生就业质量稳步提高,吸引了众多学生报考。

## 湛河区实验小学广播操比赛展风采

本报讯(记者耿剑)为丰富学生校园文化生活,增强班级荣誉感和凝聚力,3月27日,湛河区实验小学举行阳光大课间比赛,东、西校区共4800名师生参与。

上午9点30分,该校操场上空响起豪迈的《运动员进行曲》,各年级学生迈着整齐的步伐,精神抖擞地进入操场,伴随着欢快的音乐节奏,阳光大课间比赛开始。参赛学生动作规范,展现了广播操的力与美和他们健康成长的风采。

# 2019年晚报小记者火热招募中

### 成为2019年晚报小记者能做些什么? N多福利等你来!

他们是耀眼的小明星,去调查采访,去社会实践,去进行职业体验,去参加公益活动……他们通过培训和锻炼,能用手笔写出漂亮文章,能在各种场合中沟通自如,也能承担起更多的社会责任。他们是校园里的正能量,他们是城市文明的倡导者践行者,他们是——平顶山晚报小记者!

#### 2019年, N多大咖等你来采访

采访劳动模范、采访行业精英、采访鹰城明星、采访艺术大师、采访民间高手……新的一年,更多大咖等你来采访。

#### 2019年, N多精彩活动等等你来

走进大自然、走进厂矿企业;参加各类体验、培训、学习、教育讲座、研学旅行……新的一年,还有更多活动等你来。

#### 2019年, N多专属优惠等你来

在《平顶山晚报》上刊发你的优秀作文及书画佳作,享受价值168元的沙画学习、免费写作培训、武术学习,享受各类小记者特惠,更多福利持续更新中……

招募热线  
4973519  
4973585  
15937506769



详情请关注  
记者“微信公众账号”

